

## КАЛЕЙДОСКОП

## СДЕЛАЕМ ЦЕННОСТИ ДОСТУПНЫМИ

МУЗЕЙ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА И ПРОЕКТ «ПРОДВИЖЕНИЕ “МАЛЫХ МУЗЕЕВ”»

Музей РГПУ им. А.И. Герцена участвовал в городском форуме «Малые музеи», проходившем с 3 по 8 октября при поддержке Комитета по культуре Санкт-Петербурга в рамках реализации крупного проекта «Продвижение “малых музеев”», разработанного Городским научно-методическим центром по теории и практике музейного дела. Участие в форуме и проекте было поддержано руководством университета.

По своей сути проект является информационным и направлен на популяризацию «малых музеев». Цели проекта – расширение информационного доступа к культурным ценностям, хранящимся в «малых музеях», и увеличение степени информированности населения об их работе. Задачи – создание новостного информационного ресурса в интернете (web-сайта), проведение широкой информационной кампании, начало и повод которой – форум «малых музеев».

3 и 4 октября у посетителей была возможность ближе познакомиться с историей и традициями старейших учебных заведений в рамках программы «Интеллектуальный Петербург». В ней, помимо Музея Герценовского университета, участвовали Музей гражданской авиации в Санкт-Петербурге, Музей истории СПбГАСУ, Музей истории СПбГУ и др.

Те, кого интересовала история Петербурга как промышленного города и зарождение рабочего класса, могли отправиться на экскурсию по крупнейшим промышленным предприятиям города с

посещением заводских музеев в рамках темы «Производственный Петербург» 5 и 6 октября. Такую экскурсию предлагал музей истории «Пролетарский завод», Музей истории ОАО «Ижорские заводы», Санкт-Петербургский музей хлеба.

С историей внедрения всего нового и передового в различных сферах жизни можно было познакомиться в рамках темы «Инновационный Петербург (в исторических фактах)», посетив 7 и 8 октября городские музеи и музеи пригородов. В программе принимали участие мемориальный музей «Разночинный Петербург», Музей истории Кронштадта, историко-краеведческий музей «Невская застава» и др.

В период форума Музей Герценовского университета представил свой проект «Под пеликановым крылом...», который включал несколько мероприятий.

Наши гости, студенты, преподаватели кафедры педагогики вместе с представителями Муниципального совета Муниципального округа № 65 Приморского района, учащимися школ района участвовали в традиционной



Глава муниципального совета МО №65 открывает вахту памяти на Серафимовском кладбище.



Школьники Приморского района Санкт-Петербурга.

вахте памяти, посвященной Дню учителя, на Серафимовском кладбище, где почтили память известного учителя В.Н. Сороки – Росинского.

Гостям также предлагалось совершить увлекательное путешествие по территории РГПУ в рамках серии экскурсий: «История педагогического образования в Санкт-Петербурге», «Воспитательный дом – детище И.И. Бецкого», «РГПУ им. А.И. Герцена – достояние страны». Большой интерес экскурсанты проявили, как всегда, к посещению дворца графа К.Г. Разумовского. В нем посетителей привлекла новая филателистическая выставка «Международный год ребенка на почтовых марках мира», организованная совместно с филателистической площадкой,



Главный хранитель Музея РГПУ им. А.И. Герцена Н.В. Андреева (справа) и школьницы Приморского района.



На экскурсии по территории университета. Ведущая – Е.М. Грязнова.

которой руководит преподаватель факультета безопасности жизнедеятельности Ю.В. Громов. Марки и конверты таких стран, как Мальта, Гибралтар, Гвинея-Бисау, США, СССР, Швейцария

и другие отражают огромный мир ребенка: его интересы, увлечения, безопасность жизни.

**Е.М. ГРЯЗНОВА,**  
главный хранитель фондов Музея

## СЧЕТ В НАШУ ПОЛЬЗУ

Вместе с ноябрем подошел к концу и первый полноценный футбольный год в РГПУ им. А.И. Герцена. Команды и игроки отчаянно сражались за звание чемпиона нашего вуза, и победил, разумеется, сильнейший.



Лучший бомбардир.



Лучший вратарь.



Награждение футболистов. Вверху – факультет физической культуры. Слева направо – факультет биологии, факультет информационных технологий, факультет географии.

Всего за текущий год в чемпионате участвовали 14 команд, выступавшие от своих факультетов: социальных наук, биологического, географии, безопасности жизнедеятельности, юридического и экономического, а также многих других. Уровень и качество футбола росли с каждым игровым днем.

Торжественная церемония награждения победителей и призеров состоялась 19 октября в голубом зале РГПУ им. А.И. Герцена. В этот день ребят приветствовали и поздравляли официальные лица:

Виталий Серафимович Кунарев, заведующий кафедрой физической культуры; Кирилл Сергеевич Башев, официальный представитель студенческого профкома (является непосредственным организатором чемпионата); Василий Борисович Николаев, председатель студенческого совета. Свои теплые слова в адрес участников чемпионата передавал также и Сергей Иванович Махов, проректор по воспитательной работе, к сожалению, не сумевший лично присутствовать на награждении.

Победителем турнира закономерно стала команда факуль-

тета физической культуры, в состав которой также входил и лучший голкипер, получивший свой личный приз. Второе место по итогам соревнований заняла команда факультета географии вместе со своим лидером, ставшим лучшим бомбардиром – Александром Шепелем. Третье место разделили две команды, набравшие одинаковое количество очков: факультетов биологии и информационных технологий.

**Михаил КОМИН,**  
факультет социальных наук,  
второй курс

**Учредитель:** Учёный совет РГПУ им. А.И. Герцена.  
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92. (Регистрационное свидетельство № П0064.)

**Адрес редакции:** 191186, СПб, наб. р. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком. 301  
**Телефон:** 571 77 56  
**E-mail:** pedvesty@mail.ru  
**Интернет:** www.herzen.spb.ru

Номер набран и сверстан в редакции.  
Отпечатан в типографии РГПУ им. А.И. Герцена с оригинал-макета редакции.  
Тираж – 1000 экз.  
Подписано в тираж 15.11.2011.

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**  
**НАТАЛЬЯ МЕЛЬНИК**

Дизайн макета и верстка  
Александры Поповой